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▼当日来場者数  60名（2日（金）24名・3日（土）36名） 

▼アンケート回収数  103通  

 

Q1 年代 

 

Q2 お住いの地域 

 

～10代／0／0%

20代／5／5%

30代／14／14%

40代／16／16%

50代／21／20%

60代／17／16%

70代／22／21%

80代以上／8／8%

上石原１丁目

5

5%

上石原２丁目

36

35%

上石原３丁目

28

27%

下石原１丁目

2

2%

下石原２丁目

2

2%

下石原３丁目

6

6%

多摩川１丁目

4

4%

多摩川２丁目

0

0%

その他

20

19%

令和６年 8/2(金)・3（土 ）  

「西調布駅周辺地区まちづくり」と「調布都市計画道路 3・4・31 号西調布南口線」に

関するオープンハウス 

アンケート 取りまとめ結果 
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Q3 今日のオープンハウスを何で知りましたか【複数回答可】

 

（その他） LINE／X（旧Twitter）／地域福祉センター／市議会議員からの紹介  など 

 

Q４ 住み心地はいかがですか 

 

 

＜その理由＞ 

住み心地が良い理由 

静か・穏やか・落ち着いた雰囲気  17件  

自然・公園・緑がある 10件  

交通の便が良い 8件  

買物が便利（スーパー，商店街） 6件  

医療機関が近い，そろっている 3件  

49

21

16

11

3

3

2

0

0

15

0 10 20 30 40 50 60

投函チラシ

市報

友人知人から聞いた

市HP

駅ポスター・チラシ

通りかかって初めて知った

上石原ふれあいの家

西部公民館ポスター・チラシ

西部児童館ポスター・チラシ

その他

とても良い

17

20%

良い

42

51%

普通

14

17%

悪い

8

10%

とても悪い

1%

未回答

1%
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学校・保育園が近い 2件  

（その他）子育て世帯が多い／駅から近い／水道管整備が行われている／チェーン店が少

ない／高い建物がない／公民館・地域福祉センターが近い／商店街の方の人柄が良い な

ど 

 

住み心地が悪い理由 

道路について（狭い，一方通行など） 7件  

商業施設，飲食店が少ない 6件  

公共交通が不便（電車，バス，踏切など） 2件  

（その他）治安が悪い／建築基準法に道路が整備されていない／路上喫煙／防災無線が

聞こえない／避難場所の不足／保育園が増えると良い／病院が少ない／河川敷が整備さ

れていない／道路沿いに木々が少なく日影がない／工業地帯のため臭いが気になる など 

 

Q５ 西調布の良いところや好きなところ【複数回答可】 

 
 
（その他）調布駅が徒歩圏内／地元コミュニティの結びつきが強い／人が少なく歩きやすい／
住宅地としての落ち着き／生まれ育った地域  など 

  

59

45

34

23

23

16

16

12

6

5

9

0 10 20 30 40 50 60 70

落ち着いた雰囲気

都心にアクセスしやすい

農地・緑地が多い

商店街がある

スポーツ施設（味の素スタジアムなど）が近い

商業施設や交通機能などがコンパクトにまとまっている

宿場町や新選組などの歴史がある

ファミリー世帯が増え，新たなコミュニティが育っている

特にない

調布飛行場が近い

その他
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Q６ 西調布について不便または不満を感じるところ【複数回答可】 

 

＜具体的に不便・不満な点を教えてください＞ 

道路について 

道路 ・歩道が狭い（駐車 ・駐輪 ・電柱により車道に降りることがある，すれ違うのが

危険，火事や災害時の不安，歩行者・自転車・車が錯綜して危険，ベビーカーが通

りにくい，歩道と車道の段差が高い など） 

36件  

踏切について（危険，狭い，道路のアンダーパス化，線路の高架化など） 5件  

一方通行で不便（駅から坂下まで） 4件  

歩道がない（駅前通りの東側，飛田給小前など）・散歩道がない 4件  

（その他）調布3・4・31号線の早期全線整備とともに調布3・4・4号線も早く整備してほし

い／人が安全にゆったり歩けるみち，空間であることを道路整備の視点に組み入れて欲し

い／車道を作るなら魅力あるウォーキング道路も併せて作って欲しい など 

 

公共交通（電車，バス） 

バス路線が少なく不便（混雑している） 8件  

各停しか停まらない 2件   

最終バスが早い 2件  

（その他）西調布駅周辺，北口側はマンホールがあり，エスカレーターの動線により人の行き

交いがおかしくなっている時が多い／三鷹駅や武蔵小金井駅行きのバスがロータリーに入

ってこない／電車が10分おきにしか来ない／ホームドアがない／バス停から遠い地域があ

る／特急の停車駅が増えた上に新宿から特急で来ると調布での待ち時間が長い／公共交

通が非常に不便で住みにくい など 
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道路が狭い①（駅南側の都市計画道路）

商店街（個人商店など）の活気や賑わい

商業施設（スーパーなど）が少ない

道路が狭い③（その他の道路）

道路が狭い②（旧品川みち）

オープンスペース・広場が少ない

バス

防災・防犯面の不安

緑・公園が少ない

駐車場が少ない（場所が不便）

電車

駐輪場が少ない（場所が不便）

地域との繋がりが希薄

今のままで満足している

その他
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公園・緑地  

公園が少ない 3件  

（その他）緑が少ない／広場が少ない／第九機動隊跡地からハケ沿いに遊歩道を整備し鶴

川街道下をくぐっていなり橋公園まで続くようにするなど緑のネットワークを作ったら良い

と思う／第三小学区内に公園（特に中規模以上の公園）が少ない／ハケ付近は普段フェン

スなどでアクセスできず，土地はあるのに道沿いには木々が少なく日陰がない／品川通り

以南には広く緑の多い公園が全くない／ハケ沿いの緑が失われかけている／公園にトイレ

や手洗い場がない など 

 

駐車場・駐輪場  

駐輪場が少ない 2件  

（その他）多摩川方面や三鷹大沢方面からの自転車利用者が多い など 

 

まちの賑わい 

まちの活気が欲しい 4件  

 

商業 

商店街の賑わいが欲しい（店舗が少ない） 15件  

スーパーが欲しい 7件  

個人店が欲しい 7件  

飲食店が欲しい 6件  

チェーン店が欲しい（ファミレス，ファーストフード，居酒屋 ，コンビ

ニ，ドラッグストアなど） 
4件  

（その他）駅前に夜遅くまで気軽に立ち入れるお店が欲しい／高度経済成長期頃の活気を

知るものとしては現状は寂しい限りである。若い世代による新しい街づくりに期待したい／

必要な買物，食事は西調布外へ行く／坂下に店舗が欲しい／生活用品や雑貨などのお店

がほしい／商業の連弾性がない／ゆったりウォーキングができる遊歩道に沿って商店があ

れば，ゆっくり買物ができる／子連れで入りやすい路面のお店が増えてほしい など 

 

防災・防犯  

多摩川の決壊が不安／避難所が足りない（第三小学校の収容人数 ，体育館の雨漏りな

ど）／窃盗，放火，路上喫煙，歩きタバコ，タバコのポイ捨てなどパトロールの強化が必要／

夜道が暗くて怖い／安心して暮らせる街にしたい など 

 

地域との繋がり 

アパート住まいのため地域との繋がりが持ちづらい など 

 

子育て 

屋内で子どもが遊べる施設がない など 
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その他  

・西調布の良さが知られていない 

・南北が分断されている 

・駅前に快適に過ごせる空間が不足  

・まだまだ先のプロセスが長そうで，生きている間に出来るという期待が持てない 

・街計画の無さ(狭さではなく)道路の不便さがひどく歩きにくい， 

・他にはない特色のあるストリートを作って，そのことで人を呼び込むようにしてはどうか 

・人口減少を前提として大きすぎて維持が困難な設備は避けるべき 

・工業地帯なので食品会社などの臭いが風向きによって一日中臭って窓を開けられなかっ 

たり，歩道の凹凸がバギー等使用時に困る事が多くあったり，時々ドブ臭い異臭がする事  

があり困っている 

・駅前が暗い印象  

・西調布についての情報が少ない 

・駅前の道を運転の不慣れな子供が自転車で通るのが怖い（通らないと高架下の公園に 

行けないので悩ましい） 

・市にヤル気がないし予算も無いから無理ではないか。自宅前も話して８か月経つがまだ進  

まない。 

・眼科が欲しい 

・西調布体育館をもっとオープンに使いやすくして欲しい！（週に一回，卓球教室を開催す 

るなど） 

・西調布駅周辺には，使っていない農地や柿畑？など無駄な土地が点在している！ など  

 

Q７ 西調布駅周辺エリアに欲しい機能や施設【複数回答可】 

 

（その他）  
イベント空間  3件／広場／上石原の歴史，近藤勇のことを知ることのできるパネル展示／
商店街 ３件／商業施設（スーパー，本屋，ドラッグストア等）４件／飲食店（レストラン，居酒
屋，カフェ等） 6件／夜間営業の店舗（ファーストフード等）／駐輪場／駐車場／図書館（返
却ポスト） ２件／郵便ポスト／公衆電話／勉強スペース／歩車分離／広幅員の歩道／高速
バスの乗り場／防犯カメラ／交番／バス（駅南側）／自転車排除／費用が必要なのでシンボ
ルは不要 など   

71

43
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28

0 10 20 30 40 50 60 70 80

安全に歩ける歩行者空間

休憩やくつろぐことのできる空間

（ベンチ，芝生など）

災害時に安全に避難できる道路

地域の緑化

遊具のある広場

西調布駅周辺地域の顔となるシンボル

（モニュメントやシンボルツリーなど）

特になし

その他
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Q8 その他，西調布についてや本日のオープンハウスについてご意見があればご

記入ください。 

オープンハウスについて  

説明が分かりやすかった 4件  

ホームページで資料閲覧やアンケート回答ができてよかった 3件  

このような機会は良かった。また開催してほしい 2件  

開催場所がわかりにくかった 2件  

（その他） 

・オープンハウスは午後もやってほしかった 

・夏の暑さも考慮して上石原ふれあいの家での開催と思うが，昨年夏にやったような駅前  

でのオープンハウスが望ましいと考える 

・街づくりニュースのポスト投函で計画を知った 

・日程が合わず，見に行く事が出来なかったので，市役所内のここで資料が見られるなど， 

情報が欲しい 

・住民意見を直接記載できるようなホワイトボート（または大きな紙）を用意して，生声や他 

者の住民意見を聞けるとよかった 

・多くの人が訪れていて，関心の高さが伺えた 

・着ぐるみはもうやらないのか 

・次回は拝見したい 

・意見交換等は今後ですね  など 

 

道路・踏切について 

＜都市計画道路整備について＞ 

・随分前からの計画がまだまだこれからなのかと驚きと，がっかりした。歩行者としてもドラ 

イバーとしても駅南の道は危なすぎである。 

・兎に角，南側の南北道路の拡幅をお願いしたい。道路幅が広がることにより店舗や人が 

増え，活性化に繋がると信じている。駅前通りが一方通行の道路沿いのお店は色々な意  

味において繁栄し辛いと思う。 

・西調布駅から多摩川まで木陰が続く快適な歩行者空間を作り，ハケの緑とつないで緑の 

ネットワークとなっていくと素晴らしい 

・若宮八幡宮下から路上駐車が多く危険。歩道も狭く，大雨の時は農地からの泥水が酷い 

・住宅は多いのに道路が狭いなど防犯面に不安を感じている。少しでも意見が反映されれ 

ば嬉しい 

・計画が決まったら，工事は早くしてもらいたい 

・おそらく調布市の中で一番整備されていない駅であり，街を歩きたいという思いが芽生  

えない 

・現状の危ない混雑の状況写真等の展示もあるのでしょうか。 

 

＜踏切について＞ 

・北口と同じレベルの道路をつくるとのことだが，線路のために南北の二方向通過はできな 

いとのこと。広げる意味が半減なのでは。 

・踏切を広げる。歩行者が安全に歩けるように，ベビーカー・車いすが安全に通行できるよ 

うに，歩道をフラットにする。車道ともフラットにする。 

・京王線の踏切の箇所だけ道路幅が広がらないことが気になる。国領や布田駅において南  

北が繋がっている利便性を実感している中で，西調布の踏切部分だけ狭いのは本当にも 

ったいない。この機会に繋げてほしい。 

 

＜その他＞ 

・横断歩道を増やす 
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・パネルを見ただけだと分かりにくいと感じた。特にP14がよく分からない。現在は一方通  

行だが，車両動線は変更前後で同じになっており，対象面積が100m2だけ広くなってい 

る。現在との比較では無いということか。 

・甲州街道の自転車・歩行者専用横断歩道橋を設置して欲しい。交差点の渋滞解消にも 

なると思う。  など 

 

商業・賑わい 

・商店の集合建物をつくる。居場所をつくる。 

・南口の活性化を望む 

・駅前から品川通りへの商業の賑わいと歩行者動線の整備を重視し，駅前広場もむやみに 

広くせず駅前に大型商業施設を作れるような都市計画をお願いする 

・各駅停車しか停まらない西調布駅だが，それゆえにこそ落ち着いた住宅地である。どこも 

かしこも似たような駅前，似たようなお店なら，調布に出れば事足りる。開発以前には八  

百屋さんがあったが今はあのような八百屋さんを見かけることが少なくなり，野菜はスー 

パーで買うものとなってしまった。大手スーパーは調布駅にあるので，むしろ魅力的な個  

人商店の並んだ歩行者専用道路があればいいと思う。少子化，高齢化する社会を見通す

なら歩幅の街づくりをするのが良いと思う。 

・魅力的な店舗や活動をアピールして欲しい 

・西調布の魅力的な人を束ねて，能力のある人たちが自主的に街づくりを提言，活動した 

くなる環境を作ってほしい 

・西調布駅周辺では，落ち着いて過ごすカフェや品揃えの豊富なスーパーや雑貨屋など 

QOLを上げられるようなお店が少ないと感じている など 

 

電車・バス・タクシー 

・味の素スタジアムも近いので，アクセスする降車駅としてもっとアピールをした方が良い 

・バスの増便は早急に 

・西調布駅にタクシー乗り場を作って欲しい 

・折角ロータリーを作るなら鉄道とバスのアクセスを良くして欲しい。実現可能かどうかは 

別として，折角中央道と交差する位置に電車の駅があるので高速バスのバス停を作って

乗り換えられるようにしたら，渋滞している時などに重宝されると思う。 など 

 

公園・緑化  

・空間やら緑化というのは理想論として良いが，結局使われない空間が出来てしまう事例  

も多いので，それありきで計画するのはどうかと思う 

・高速下公園とか西町公園などをもっと活かす方が妥当だと思う 

・子供用遊具をこれ以上増やす必要はなく，公園を作るなら凸凹山公園のように自然を感  

じられる休憩場所が求められる。または生産緑地などを使って道路脇にもっと木陰を作  

って欲しい。こうした意見を取り入れて貰えることを楽しみにしている。 

・子育て世帯が増えて来ているので，公園や広場，歩道が快適になると良い など 

 

その他   

・西調布ならではのイメージ作りをしてほしい（アート，新撰組，運動や食や音楽等の定期イ 

ベント）  

・西調布大好きです！ 

・せっかく歴史がある地域なのだからもっと全面に出して行くと他にないマチになると思う 

・西調布駅を南下すると第三小学校を過ぎ更に進んで神社の先に，多摩川の河岸段丘の 

段差があった。あの河岸段丘を地学的に大切なポイントとしてはどうか。昔は段差の上段  

に地層が見えていた。 
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・西調布  文字どおり古代から栄えていた地域である。歴史を振り返る中で今日の西調布  

の活路が考えられよう。 

・進めてください，賛成です 

・安全で賑わいのある西調布になってほしい  

・大きなマンションも建ち子育て世帯が多いので，子供達が室内でも遊べる施設があると 

良い。調布市内にはまだほとんどない大きなトランポリンで遊んだり運動が出来る施設を 

作ったら，人もお金も集まる事は間違いないかと思う。調布駅の隣で殺風景だった西調  

布の未来・子供達の為にそのような大きな室内施設は絶対に必要だと思う。 

・北口の広場に時計を置いてほしい（企業のコマーシャルベースでOK） 

・具体的な街づくりのイメージがなく，これまでの街づくり計画（昨日）と同じである 

・ずっと住んでいるがアンケートは初めて。もっと日頃から，住民の声が聞けて，他の人の意  

見がすぐに見られる様にしても良いと思う。このアンケートの結果，まとめた物は目にする 

事も無さそうな気がする。 

・西調布駅や飛田給駅に，図書館の返却ポストを設置してほしい 

・駅前の道は狭く車には通りにくいので便利になるのは良いが，味の素スタジアムへの最寄  

り駅化するのが主眼なのかと感じてしまった。大手企業のために働く市ではなく市民のた 

めに働く調布市であってほしい。 

・調布市の路上喫煙対策で，市内各所へ警備員を派遣している。西調布駅周辺にももっと 

予算を出してもらえるよう，交渉願う。以前に比べて治安が悪くなっている。西調布が，周  

辺住民が安心して暮らせるようないい街になるよう，心から願っている など 

 

 

以上 


